

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сулунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания | Суббота, 31 января 1942 г., № 12 (977) | Цена 10 коп.

## В последний час

### Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6.013, мотоциклов—513, велосипедов—1.095, радиостанций—23, мин—свыше 100.000, снарядов—около 80.000, патронов—более 1 миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат 23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2.400 и лошадей—2.800.

За этот же период **уничтожено**: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1.071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора **Городнянского**, генерал-лейтенанта **Рябышева** и генерал-майора **Гречко**.

Совинформбюро.

## РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

28—29 января состоялось районное партийное собрание сулунской парторганизации.

Собрание обсудило два вопроса:

1. Об итогах VI пленума Новосибирского обкома ВКП(б).

2. Оргвопрос.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Брызгалов.

Собрание прошло с большой активностью и на высоком политическом уровне. В прениях по докладу выступил 31 человек.

Выступающие отметили положительные и отрицательные стороны в деятельности района. Суровой критике была подвергнута работа предприятий лесной промышленности, особенно Шипуновского лесопункта, не выполняющего производственных заданий.

По вопросам улучшения работы промышленности и сельского хозяйства разработаны и утвер-

ждены конкретные мероприятия.

По второму вопросу районное собрание тайным голосованием доизбрало членов и кандидатов райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии РК ВКП(б).

Членами райкома избраны: Брызгалов Н. В., Ключев К. Х., Ильиних Д. П., Яковлев А. И., Густов Н. С., Жарков М. В., Усольцева А. Т., Ковалевский В. Т., Панин И. В., Чупин В. С., Одинов Ф. Е., Палецкий Н. Ф., Соболев П. Е., Попов А. К., Сотников А. А.

Кандидатами в члены райкома избраны Бавыкин Т. А., Гамаюнова Е. Г., Кривов А. Н.

В члены ревизионной комиссии доизбраны Харитонов Е. П., Сахаров А. М. и кандидатами в члены ревкомиссии—Кобелев П. С., Соснов К. М.

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

После районного партийного собрания состоялся пленум райкома ВКП(б), который рассмотрел организационный вопрос.

Пленум ввел в бюро членами бюро РК ВКП(б) первого секретаря райкома Н. В. Брызгалова и секретаря по кадрам Д. П. Ильиних.

Вторым секретарем и членом бюро избран т. Ключев К. Х.

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Яковлева А. И. и заведующим оргинструкторским отделом т. Палецкого И. Ф.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 29 января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Сушиничи, Мятлево (Западный фронт), Лозовая (Юго-Западный фронт), Барвенково (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислужкой, автоцистерну с горючим, 2 тягача, рассеяли в часть истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Биричева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокрое, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за 2 дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за 2 селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9.000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Купцова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.



Действующая Армия. (Можайское направление, Западный фронт). На снимке: артиллеристы Н-ской части готовят «полярки» для фашистов.

С фото Л. Великжанина и Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС)

На подразделение лейтенанта Горянкина, очившее поле от вражеских мин, напал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красноармеец Пашнин заколол в этом бою 5 фашистских солдат.

Нашими войсками захвачены секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчин, способных носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следует собирать и отправлять в качестве военнопленных в пункты сбора военнопленных». Сгоняя все мужское население, оставшееся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды нагло попирают все законы и обычаи ведения войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные мошенники, сгоняющие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачисляющие это население в число военнопленных.

Пленный немецкий солдат, шофер полевой жандармерии Кремзер заявил: «Солдат, которые не умеют держать языка за зубами, немедленно арестовывают. Недавно один солдат в присутствии товарищей сказал, что наши дела на фронте идут неважно. Об этом донесли и его в тот же день взяли и запрятали неизвестно куда».

Гитлеровские варвары при отступлении из деревни Самсоновка, Курской области, отобрали у населения все продовольствие, мужские и женские платья, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полушубки. После этого все 72 дома деревни сожжены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранили. Среди расстрелянных есть дети: Сивнев Витя—4-х лет, Сивнева Валя—7 месяцев, Васкевич Володя—5 лет.

Население Германии все громче и громче поднимает голос протеста против гитлеровского режима, войны и голода. На днях фашистская газета «Берлинер локальанцейгер» выступила со статьей, цель которой—успокоить немцев. «Женщины часто возвращаются домой с пустыми корзинами,—пишет она,—и жалуются: «Сегодня опять нет картошки. Люди волнуются ее отсутствием. Почему они волнуются? Ведь никто не скрывает весьма убедительных причин отсутствия картофеля в лавках». Далее гитлеровский листок сообщает о выпуске популярного кинофильма, показывающего как нужно экономить картофель. Гитлеровцы таким образом предлагают мрущему от голода населению Германии вместо продовольствия удовлетворяться раз'яснениями причин отсутствия такового и популярными кинофильмами о том, как прожить не имея продуктов питания.

## ЛЕСНИКИ В ЧЕСТЬ ДНЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Крепко держат свое слово в социалистическом соревновании имени 24-й годовщины Красной Армии рабочие Шипуновского лесопункта.

Лесорубы-стахановцы тт. Антошин и Ишутин, обязавшиеся выполнять дневную норму не ниже 150 процентов, дают выработку от 180 до 230 процентов. 26 января они выполнили задание на 260 процентов. Молодые лесорубы, бывшие учащиеся школы ФЗО, Михаил Рац и Владимир Бекшан взяли обязательство дневную норму выполнять от 125 до 150 процентов, выполняли на 175—180. Немного отстают от них тт. Воеводов и Кузьмин. Женская бригада Александры Воронковой вырабатывает на заготовке леса до 120 процентов нормы.

Бригада Михаила Пявлягина, работающая на погрузке леса, и бригада Ивана Рыбина—на разгрузке, выполняют задание на 120—130 процентов.

Перевыполняют нормы выработки колхозные бригады сезонников из Черепановского района, где бригадирами тт. Потапов, Капинский и Демян.

П. Пирожков.

## Награждение передовиков сельского хозяйства

Решением исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся ряд участников областного слета передовиков сельского хозяйства награжден почетной грамотой областного совета депутатов трудящихся. В числе их из нашего района:

**Сустанов Тит Иович**—председатель колхоза имени Сталина, получившего урожай зерновых по 13,7 центнера с 763 га. Полностью выполнил госпоставки и продал государству 750 центнеров хлеба.

**Рязанов Сергей Яковлевич**—комбайнер Лушниковской МТС. Убрал сепом двух «Сталинцев» 1450 га.

**Исаченко Ксения Тихоновна**—звеньевая колхоза имени Сталина, собравшая с 235 га в среднем по 17,1 центнера зерновых.

**Кулигин Митрофан Ильич**—бригадир тракторной бригады Лушниковской МТС, выработавший 530 га на 15-сильный трактор и сэкономивший 761 кг горючего.

**Чалый Степан Гаврилович**—бригадир тракторной бригады Караканской МТС, выработавший 624 га на 15-сильный трактор.

Облисполком решил для подведения итогов соревнования в 1942 году провести в каждом районе сельскохозяйственные выставки.

## ПО ПРИМЕРУ ТОПКИНЦЕВ БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЕ УДОИ, ВЫРАСТИТЬ ВСЕГДА МОЛОДНЯК НА ФЕРМАХ!

### Включились в соревнование за выращивание молодняка на фермах

На колхозных животноводческих фермах началась настоящая страда — массовые окоты, опоросы, отелы. Недалеко и до выжеребки. Эти 2—3 месяца решают успех выполнения плана воспроизводства стада в 1942 году.

В этот период на работников животноводства, заведующих фермами и правления колхозов ложится большая ответственность за сохранение и выращивание молодняка.

Работники фермы колхоза «Страна советов», Ершовского сельсовета, на своем совещании взяли конкретные обязательства. Доярки решили сохранить до единого теленка от закрепленных за ними коров, а также путем кормления запареной соломой и силосом, по опыту топкинцев, добиться на каждую фуражную корову удоя по 15 центнеров в год. Телятницы обязались вырастить всех, полученных от доярок телят, применяя кроме молока

попку санным настоем и отварной водой, добиться суточного привеса 600—700 граммов на голову. Ухаживающие за овцами дали слово вырастить всех полученных ягнят, улучшить уход за овцами, поить их подогретой водой. Знатная свинарка т. Герасимова взяла обязательство вырастить в среднем на каждую свиноматку не менее 18 поросят в год с привесом по 500—600 граммов на голову в сутки.

По всем обязательствам вызвали на социалистическое соревнование работников фермы соседнего колхоза «Новый мир». Вызов принят.

Ерповцы призывают всех работников животноводства нашего района включиться в соревнование за повышение продуктивности скота и за стопроцентное выращивание молодняка, всеми силами помогать Красной Армии быстрее уничтожить проклятый фашизм. М. Архипов.

### ЮНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ ПОЛУЧИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

В сельхозартели «Правда», Меретского сельсовета, прошлым летом пасли молодняк телят подростки Митя и Коля Зудины. Весной они получили стадо с общим живым весом в 70 центнеров. К концу пастбищного периода добились привеса на 53 центнера или по 464 грамма в

день на каждую голову.

За хорошую работу юные животноводы получили дополнительную оплату труда 164 килограмма мяса.

Митя Зулин сейчас обучает для тягла бычков из своего стада.

М. Чанов.

### Нерадивый хозяин

Колхоз «Животновод», Верхне-Сузунского сельсовета, имеет крупную ферму рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую. Все фермы укомплектованы кадрами. Люди стараются работать хорошо, борются с трудностями.

Но плохо, нерадиво относятся к животноводству правление колхоза и его председатель т. Ломов. Заведующий фермой т. Маюшкин не раз говорил Ломову, что нет посуды для пойки телят

и кормления свиней.

— Вот поеду в Сузун и там куплю или закажу сделать посуду, — говорит неизменно Ломов. И это тянется 3-й месяц.

Свинарки Ефросинья Агарина и Анна Воробьева изготовят пищу свиньям, а нести не в чем. Есть два ведра и оба дырявые. Пока донесут корм, жидкость вся вытекает. Запас кормов на ферме не создан.

Г. Мешков.

### Готовимся к весне

Колхозники нашей сельхозартели имени Свердлова, Равенского сельсовета, вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Красный партизан», Шайдуровского сельсовета, за успешную подготовку к весеннему севу.

У нас плуги и бороны отремонтированы, заканчиваем обработку 700 центнеров семян, ремонтируем сбрую, Звенья тт. Андрюшко и Зобора проводят работу по выполнению плана агромероприятий. Собрано 4 центнера золы, 3 центнера птичьего помета. Вывозим в поле навоз и проводим снегозадержание.

Колхозники обязались к 15 февраля полностью закончить подготовку к севу.

И. КОНДРАТЬЕВ,  
председатель колхоза.

### Призываю колхозниц

Красноармейский привет колхозницам сельхозартели «Новая жизнь», Рождественского сельсовета!

Двуногий зверь Гитлер пытался захватить «молниеносно» Советский Союз. Но он жестоко просчитался. Красная Армия в жестоких и упорных боях отстояла Москву и нанесит противнику удар за ударом, гонит обратно немецкую орду.

Мы, бойцы, командиры и политработники, будем до тех пор бить немецких захватчиков, пока они все не найдут себе могилу в наших глубоких снегах и в лесах.

Весь советский народ помогает нам приблизить час полной расплаты с врагом. Чтобы ускорить гибель фашизма нужно всем трудящимся еще больше помогать фронту, изо дня в день повышать производительность труда.

Я призываю женщин-колхозниц заманять ушедших в армию, овладевать мужскими профессиями, самоотверженно работать на любых участках, успешно готовиться к севу. Дружно помогайте мужьям и братьям до полной победы над врагом.

Г. КОЗИН,  
заместитель политрука.

### Чесотка лошадей и меры борьбы с ней

Чесотка — это заразное заболевание кожи животных, вызываемая паразитом — клещом, который очень устойчив. Он даже вне тела животного может жить 40—50 дней. Здоровые лошади, соприкасаясь с больными животными, а также через зараженную клещами сбрую, стены станков, загонов, одежду конюхов, через предметы ухода легко заражаются и заболевают.

Сначала появляются сильный зуд, расчесы кожи, потливость пораженных мест. Лошадь теряет упитанность и силу и может наступить смерть от истощения.

При своевременном и правильном лечении можно излечить больную лошадь в течение 14—21 дня. Нужно убить клеща вне организма путем проведения тщательной механической очистки и дезинфекции. Например, в колхозе имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, ветсанитар т. Губе ликвидировал чесотку в течение 15 дней. В сельхозартели «Правда» ветфельдшер т. Лямкин и в колхозе «Большевик»

ветсанитар т. Саньков также очень быстро ликвидировали чесотку.

В колхозах «Новый быт», имени Урицкого, имени 18 партс'езда и др. лошади болеют чесоткой около года. Их уже несколько раз излечивали и столько же раз заражали снова потому, что одновременно в дни лечения лошадей не проводилось дезинфекции конюшни, сбруи, предметов ухода, допускалось групповое содержание лошадей. Срывали сроки лечения, больные лошади не освобождались от работ, не изолировались.

Для ликвидации чесотки лошадей в колхозах и организациях района необходимо иметь в каждом селе газокамеру, в каждом колхозе — моечное помещение, приобрести достаточное количество дезсредств.

Кроме того, надо проводить ежедневно осмотр лошадей, больных изолировать от здоровых вместе со сбруей, освободить их от всех работ, обеспечить вдоволь хорошим сеном и овсом 4—5 кг

в сутки. Последовательно проводить специальное лечение 2,5—3-процентным раствором креолина, газировать и др., повторяя лечение через 7—8 дней. В дни лечения обязательно проводить дезинфекцию всех предметов с которыми соприкасались больные животные. Остальных здоровых лошадей подвергнуть двукратной профилактической обработке, а конюшню, сбрую и предметы ухода — дезинфекции.

Во избежании распространения и запаса болезни должна быть изжита обезличка не только в эксплуатации, но и кормлении и содержании; закрепить за каждой лошадью станок, сбрую, ведро, щетку, установить, как правило, щетку здоровых лошадей. Для заезжих лошадей и тех, которые работают вне хозяйства, надо оборудовать специальный двор.

При проведении строгих мер изоляции больных лошадей, тщательной очистки, дезинфекции, правильного лечения чесотку можно быстро ликвидировать.

М. БУТЮГИН,  
ст. ветврач райзо.



Пионеры 22 Новосибирской школы активно собирают теплые вещи для эвакуированных детей. На снимке (слева направо): Тоня Рабинович, Аля Шестова, Люся Козлова, Коля Ветчинкин и библиотекарь школы Карташова А. Р. за разбором собранных школьниками теплых вещей.  
С фото Б. Шумакова. („Сов. Сибирь“).

## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ!

### Колхозники сдают теплые вещи

На общем собрании колхозники сельхозартели имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, решили вновь развернуть работу по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Первыми сдали вещи: Петр Парыгин — новый полушубок, На-

талья Ермакова — 2 овчины, А. Ермаков — пуховую подушку. Кроме этого внесено: 18 овчин, 3 пары варежек, 2 пары перчаток, пара носков, 2 наволочки и 80 рублей деньгами. Сбор продолжается.

А. Сотников.

### Поможем бойцам Красной Армии

Прочитав ноту товарища Молотова, члены сельхозартели «Политотделец», Заковряшинского сельсовета, в своих выступлениях выразили чувство ненависти, презрения к врагу и горячее желание еще более усилить помощь фронту.

Колхозница Е. Торопова на собрании сказала:

— За все злодеяния мы отом-

стим врагу. Не пожалеем ни сил, ни средств, чтобы помочь Красной Армии навсегда уничтожить фашистских извергов.

В тот же вечер колхозники собрали для бойцов Красной Армии: 6 овчин, 5 кг шерсти, 6 пар шерстяных перчаток, 2 пары носков и другие вещи.

Н. Бобрышева.

### В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Учащиеся Маюровской начальной школы принимают активное участие в сборе средств в фонд обороны страны. За один день собрали облигаций на 145 рублей.

Толя Соловьев сдал облигаций

на 35 рублей. Оля Пермина, Петя Карташцев, на 25 рублей, Вера и Галя Неустроевы — по 10 рублей, Тоня Маштакова и Тоня Соловьева внесли деньги.

У. Чурсина.

### Упорядочить работу бани

В рабочем поселке Сузуне имеется коммунальная баня. Это очень хорошо. Но плохо то, что она безобразно обслуживает население. Пропускная способность бани ничтожна в сравнении с запросами поселка. Это положение объясняется тем, что систематически не хватает горячей воды.

Баня работает ежедневно с 2 часов дня и до 11 часов вечера, но, как правило, с 5—6 часов билеты в кассе уже не продаются из-за отсутствия горячей воды. Таким образом в течение недели рабочие и служащие не имеют возможности помыться. Не лучше обстоит дело и в выходной день. Так, например, в во-

скресение 18 января баня начала работать с 3 часов, а в 4 часа уже была прекращена продажа билетов и ожидавшие целый час вынуждены были уйти безрезультатно.

Кроме этого здесь имеют место и другие беспорядки. По неизвестным причинам меняются часы работы, а население об этом в известность не ставится, мало тазов, в неисправном состоянии краны, из-за чего много теряется горячей воды.

Не мешало бы работникам поселка заглянуть в баню и навести там порядок.

Г. Гашута.

### В ЕХИ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

На дороге из Бедрино в Заковряшино стоит, забытый снегом хедер от комбайна, через километр — тракторные сани, груженные железными бочками, а еще через 2—3 километра — трактор с двумя санями, груженными табаком.

Это вехи бесхозяйственности директора Заковряшинской МТС Волкова.

Н. Симоновский.

### И. о. ответ. редактора А. ЯКОВЛЕВ.

#### Сузунскому Райлесхозу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие: мужчины и женщины на лесозаготовку; в цех ширпотреба — столары, плотники, обозники.

Оплата труда сдельно-прогрессивная. Обращаться: в Райлесхоз, Партизанская, 74.

Дирекция.